

Megjelenés
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.
Kéziratok
nem adhatók vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Égész évre . . . 8 kor
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Fügyes szám dra 16 fill.

Hirdetések
egyegység szerint
közöltetnek.

Ügynökök és körlevelek.

A megrendeléseknek ügynökök és körlevelek útján való gyűjtése nálunk teljesen lejárt magát. Ami közönségünk, ha ügynököt lát, gondosan bezárja az ajtaját, ha pedig valami körlevelet visz neki a posta, elolvasatlanul a tűzbe dobja. — Ennek az az oka, mert a közönség számtalanszor, keservesen csalódott már, ha utazó ügynökök útján rendelt valamit és sokszor drágán fizette meg azt, ha az ajánlgató körlevelek ígéreteit készpénz gyanánt vette.

Az utazó ügynökökkel szemben tanusított hiszékenységet a gazdaközönség fizette meg legdrágábban, mert a különböző gazdasági gépeknek és felszereléseknek nálunk legnagyobb kelendősége lévén, világos, hogy ezen a téren fordult elő a legtöbb visszaélés. — Ma már úgy áll a dolog, hogy a gazdának rendkívül nagy gondot okoz, ha valamit rendelni akar, mert félnek a dolog kedvezőtlen kimenetelétől.

Ezért volna ajánlatos az, ha itt helyben, egy élelmes vállalkozó, egy teljesen megfelelő és megbízható gazdasági gépraktárt rendezne be. Ennek a vállalatnak azonban fel kellene ölelni nemcsak a szoros értelemben vett mezőgazdasági gépek eladásának közvetítését, hanem a kertészeti cikkek, s szőlő bor és pinczegazdaság körében használt gépek és eszközök elárúsítását is, mert újabban ezeknek is igen élénk forgalma és kereslete van nálunk.

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban. A BAKONY LAKÓI.

Az 18.0-as években rossz idők jártak magyarországra. A jó hazafiak, a nemzet vezérei fel akarták ébreszteni a nemzetet halálos álmából, de az osztrák zsarnokság és uralomvágy lehetetlenné tette nemes törekvéseiket. Ha az országnak saját hadserege lett volna, könnyű lett volna az akadékoskodó osztrák sógornak az orrára koppintani, de magyar hadsereg — mint most — akkor sem volt. Magyar katonák voltak ugyan, de azokat kivitték külföldre s az országot megrakták helyettük idegen katonasággal.

A magyar fiukat szépszerével nem lehetett rábírní arra, hogy beálljanak katonának, s így kitégyék magukat annak, hogy messze földre elhurcolják őket. A katonai szolgálattól rettegtek a magyar fiúk, a magyar anya pedig tekintette katonának besorozott fiát, mintha meghalt volna. Elbucsuzott tőle, azzal a tudattal, hogy sohasem látja többet.

Ilyen körülmények között erőszakkal, vagy amint mondani szokták, kötéllel kellett fogdosni a

Minthogy azonban egy ilyen nagyobb szabású vállalat létesítése nálunk, a mai viszonyok között kizártnak tekintendő, más módon kell gondoskodni a gazdaközönség érdekeinek védelméről.

Ezt mi meg fogjuk kísérelni, s hisszük, hogy eredményel.

Lapunk útján ugyanis amely városunk és vármegyénk gazdaközönségének több mint másfél évtizeden keresztül mindig jóhiszemű és becsületes tanácsadója volt meg fogjuk ismertetni azokat a bevásárlási forrásokat, ahonnan minden gazda nyugodtan és teljes bizalommal rendelhet és vásárolhat. Annál inkább kötelességünknek tartjuk megtenni ezt, mert ez által egyfelől a becsületes kereskedelem érdekeinek, másfelől pedig a gazdaközönségnek teszünk igazi szolgálatot. — A hozzánk érkezett számtalan panasz és kérdezősködés bizonyítja, hogy egy ilyen segélyakciónak az ideje nagyon elérkezett.

Mi tehát meg fogjuk tenni minden lehetőt a gazdaközönség érdekében. Összekötésbe lépünk az ország határból gyártelepeire, azokat lapunk útján a közönségnek ismertetéseket, hirdetéseket csak a legmegbízható, szolid cégekről közlünk, s így újult vágyunk a gazdaközönség felrevezetésének.

Kötelességünknek ismerjük ezt, mert a mai állapot valóban tarthatatlan.

katonákat. De mikor a katonafogdosás ideje elérkezett, sokan elbujdostak az osztrák hurok elől.

A legtöbb dunántúli katonaszökevény a Bakonyban keresett és talált menedéket.

Ha a nyakas, engedetlen, daczos cseléd összejött a gazdájával, s valami olyat tett, amiért törvény elé kellett volna állania — nekivágott a Bakonynak, s lett belőle szegénylegény.

Voltak a Bakonyban olyan lakói is, akiket az embergyűlölet, a sorscsapás, az elszegényedés űzött a bűn útjára. A kijátszott férj a megcsalt szerető, a pervesztes, vagyonából kidobolt szegényember a Bakonyerdőt tekintette egyetlen menedékhelyének. Oda bujdosott, ott élt, ahogy tudott. Aki embert ölt, lopott, rabolt vagy gyújtogatott, az mind a Bakonyba menekült a törvény sújtó keze elől, leszámolva a világgal s rábizva sorsát a véletlenre.

Igy történt, hogy az 1830-as években egyszer csak megnépesedett a Bakony s a rengeteg őserdő állandó lakói szövetkezve egymással, egy szervezett betyárszövetkezetet alakítottak, kimondhatlan kárára és veszélyére a törvényes és társadalmi rendnek.

A hegyek barlangjaiban és sziklahasadékaiban kényelmesen berendezett rablótanyák voltak, el látva minden legszükségesebbel. Fegyvere még a

KÖZIGAZGATÁS.

A városi allatorvosi állásra eddig László Zsigmond upesti, Balla Ferencz nagykállói, Nagy Jenő gyöngyösi és Révész József garam-lőki lakosok pályáztak.

Uj iparos. Áron Béla a fűszer és vegyesáru kereskedés folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Megszűnt ipar. Gellért Juliánna a héten a hentesiparról lemondott.

Temetési segély. Dede Gábor 1848/49-es honvéd a héten meghalt. Hozzá tartozói temetési segélyért folyamodtak a miniszterelnökséghez.

Vármegyei képviselőválasztás. A II-ik alkerületben, ma egy hete, Király Gábor helyett Cseke Máté választatott meg vármegyei képviselővé.

Uj iparos. Sándor Mihály a kovácsipar folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

A II-ik tizedbeli olvasó kör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Kormánybiztos Debreczenben.

Dr. Boda Dezső kormánybiztos, Tóth János helyettes kormánybiztos és egy egész sereg budapesti rendőr, a legnagyobb erélyvel nyomoztak Debreczenben azokat, akiknek a Kovács G. ... megveretésében részük volt — a kormánybiztosok emberei nemcsak nappal, hanem éjjel is folytatják a kihallgatásokat. A fater Eölkéssi Jenő hírlapíró, Kasztl István vasúti kalauz, Dr. Révi Nándor ügyvéd, Thiesen Arthur bankigazgató és Dr. Varga Lajos ügyvédet tartóztatta le a rendőrség. A gyors lejárásában bekövetkezett letartóztatások meglehetősen felzavarták Debreczen város nyugalmát. A lakosság különösen a titkos rendőrök ellen van elkeseredve,

legutolsó szegénylegénynek is volt. Fegyvertelen embert nem türtek maguk közt a szegénylegények, mert a fegyver volt a bandák biztonságának és megélhetésének az első eszköze.

A szegénylegények különben elég jó, mondhatni vig életet éltek. Esténként, barátságos tűz mellett megsütöttek egy-egy „került“ disznót, malacot, vagy birkát s abból nagy lakomát csaptak. Nem ritkán akadt egy-egy kulacs bor is, mert a balatonvidéki pinczékre nem lehetett olyan erős lakatot tenni, amelyet a szomszár betyár ne tudott volna csavarni. A panduroktól nem kellett tartani, mert azok este a világ minden kincséért be nem mertek volna menni az erdőbe. Ha pedig bementek, a betyárok szétrebbentek az első neszre, s üthették bottal a nyomukat, mert az elfogadott törvény volt, hogy a rablótanyák közelében sem gyülekezni, sem tüzet gyújtani nem volt szabad. Sokszor megtörtént az is, hogy a betyárok elkezdtek nőtázní a vigan lobogó tűz mellett, annyira bátorságban érezték magukat at.

Ilyen képe volt a Bakonyban az 1830-as években. Nem csuda tehát, hogy Sobri ebből a népségből egy félelmetes bandát tudott alakítani, mert ehhez csak akarat kellett, ami pedig ő nála meg volt.

(Folyt. köv.)

Nagy alkalmi eladás! Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI-, NŐI- és GYERMEK CZIPŐK Chevraux, Box, Zerge- és patentbőrből a legdivatosab kiviteiben, meglepő, hallatlan olcsó árakban adatkak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza“-palotában. Siessünk résztvenni ezen olcsóságokból!

akik egyes elesett szavak alapján sok ártatlan embert a törvény elébe állítanak.

Kovács Gusztáv főispán most már gyógyulófélben van, s majdnem mindennap beszéltet magáról. Azt mondja, hogy ő nem mondott le állásáról, mert lemondását erővel csikarták ki tőle. Ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban a kormány lapjai megazzal biztatják Debreczent és Hajdúvármegyét, hogy Kovács Gusztávnak a lemondását nem fogadják el a kormány, hanem felgyógyulása után azonnal lejön megint Debreczenbe.

Debreczen egyébiránt csendes. Zavargásról, vagy esendzavarásról szó sincsen. A várost még mindig erős csendőri és katonai készültség tartja megszállva.

H I R E K.

— **Lapunk** mai számához félv melléklet van csatolva. Így tehát mai számunk 6 oldalra terjed.

— **G. Tóth János** rkapitány pár nap óta betegeskedik. Baja azonban nem súlyosabb természetű s így aggodalomra nem ad okot.

— **Körner Béla** gőzmalmi igazgató vasárnap visszautazott Budapestre, ahonnan csak a jövő hét végén jön megint haza.

Halálozás. Bogdán Gyula mipepécsi segédjegyző, f. hó 8-án, élete 27-ik évében, hosszas szenvedés után, városunkban, szülői lakásán meghalt. Temetése szerdán ment végbe, általános részvét mellett.

— **Felolvasó estély.** A nőegylet felolvasó estélyt rendez a jövő hónap elején, saját pénztára javára. Az estélyen a rendezőbizottság megállapodása szerint Padrah Sándorné urnő, Lengyel Irma urleány, továbbá Szécsy Miklós, Fehér Gábor, Körner Géza, Hetey László urak és a dalárda szerepelnek. — Az estély iránt már most is általános az érdeklődés városszerte.

— **Egyháztanácsgyűlés** tartatott csütörtökön délelőtt, melynek legfontosabb téma az új orgona építése volt. — Az egyháztanács úgy határozta, hogy az új orgona a templomnak déli részében lesz elhelyezve, félmagas, és a nyugati emelvényen.

— **Ajándék a gazdasági ismétlő iskriának.** A földmivelésügyi miniszter közelebb egy gorszból készült erdélyi fajú magyar bikát és egy arabment ajándékozott a gazdasági ismétlő iskola szertárnak.

— **Gyógyszerész és főispán.** Kun István hajdusovátai gyógyszerésznek állítólag adósa Bernáth Zsigmond ungmegyei főispán. A hitelező gyógyszerész azt a furcsa módját találta ki követelése behajtásának, hogy a héten, a „Debreczeni Független Újság”-ban, egy nyílt levélben felszólította Bernáth Zsigmond főispánt, hogy fizesse meg tartozását. Ez a hírlapi nyíltlevél általános feltűnést keltett mindenfelé, annál inkább, mert egyes részletei olyanok, hogy esetleg további leleplezéseket helyeznek kilátásba. Egyik bizonyítéka különben ez is a mai politikai helyzetnek, s annak, hogy manapság már semmisen lehetetlen.

— **A megvert debreczeni főispán** ügyében még Szoboszlóra is elnyulnak a vizsgálat szálai. A héten ugyanis Gerő Dániel állatorvos és Adler Ferencz lettek ez ügyben kihallgatva. A kihallgatások a debreczeni kir. ügyészség rendelkezésére történtek.

— **Világosságot! Több világosságot!** Valóban megbotrányoztatott az az állapot, amit utcáink világításánál elkövet a város. Alig mult el 5 óra, már is koromsötét éjszaka van, s hozzá még egyetlen lámpa sem világítja az utat. A nagy közönség jó része még munkában van. A különböző köz- és magánhivatalokban, ügyvédi, közjegyzői irodákban, orvosoknál, gyógytárakban, különböző üzletekben, látogatáson, kaszinóban, olvasóhelyeken is ott vannak, a különböző hivatalnokok is most mennek haza, s ha csak nappal el-

nem látják magukat lámpással, életveszély nélkül nem tudnak haza menni. Botrány ez. De az adót kivetik és be is szedik, de nem világítanak. S mindez miért van, mert a kalendárium szerint most 7 óra után holdvilág lesz, s így 4 órától 7-ig nem érdemes világítani. Vajon lehetne-e fényesebb világításba helyezni Szoboszló urai bölcsességét, mint e sötétség által? Vagy talán a szellemi állapotot jelzi ez? Bizony, mi is elmondhatjuk: Világosság! Jöjjen el a te országod!

(Egy városi képviselő).

— **A Bocskay-szboorra eddig a következő adományok lettek befizetve:** Katonabál jövedelméből 30 korona 35 fill., Horogh Sámuel és kivetve 40 K., Csanády István 100 K., Csanády Istvánné 50 K., Balla Lajos 1 K., Vágó Gábor 20 fill., Fekete Lajos 1 K., Cseke Gábor 30 fill., György Géza 3 K., Id. Kovács József III. t. gyűjtőívén többek 33 kor. 75 fillér. Csuka Sándor 20 fill., Varga Mihály 20 fill., Mohácsi Bálint 5 K., Csuka István 20 fill., Király Sámuel 2 K., Kircsi Sándor 40 fill., Somogyi Ferencz 20 fill., Elek Sámuelné 20 fill., K. Gáti Lajos 2 K., Balla Mihály 20 fill., Kiss Lajos 2 K., Szűcs János 10 fill., Schnek Jakab 40 fill., Sándor Vincze 1 K., Faragó Zsuzsa 10 fill., Kozma Ferencz 10 fill., Sóvágó János 40 fill., Szőke Ferenczné 20 fill., Somogyi Imre 40 fill., Pintér Mariska 40 fill., Nagy Kálmán 1 K., Kolozs Imre 1 K., Barta Gáborné 20 fill., Molnár Gáspár 1 K., Makrai László 60 fill., Dóró Balázs 1 K., Fazekas György 50 fill., Szarka József 2 K., Ádám József 1 K., Fohn Bernát 40 fill., Striss Sándor 2 K., özv. Alexy Sándorné 2 K., Jenéi Imre 10 fill., Cs. Varga Mihály 20 fill., Grünvald Dávid 40 fill., Bede Imre 20 fill., Berki Mihályné 10 fill., Rácz József 20 fill., Grünberger Adolf 2 K., Veres Sámuelné 2 K., Weisz Ignáczné 5 K., Bónis József 2 K., Guthmann Dávid 2 K., özv. Ozsváth Györgyné 1 K., Balla János 20 fill., Domokos János 20 fill., Fésüs Márton 40 fill., Kovács Ferencz 60 fill., Szatmári Lajos 60 fill., Székely Gábor 10 fill., Iparos dalárdából jövedelméből 15 K., Gáti Sándor 20 K., Kovács Imre 20 fill., Vezendi Imre 40 fill., Szerepi Mihály 1 K., Magyar Imre 40 fill., Nagy Elek 38 K., Ádám Mihály 70 K., G. Tóth János P. ... K., Szegedi Gábor 3 K., S. ... K., ... K., Szabó Bálintné 2 K., ... K., B. Nagy Mihály 10 K., Székely Istv ... fill., Loós Sándor 5 K., Molnár Mártonné 1 K., rekete Sándor 500 K. (Folyt. köv.)

— **Eladó új varrógép.** Egy teljesen új, kitűnő szerkezetű varrógép, jutányos áron eladó. A gép használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást ad lapunk szerkesztősége.

— **Eladó új kerékpár.** Egy teljesen új, kitűnő szerkezetű kerékpár, jutányos áron eladó. A kerékpár használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást ad lapunk szerkesztősége.

— **Házasulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak kihirdetve:

Völegény:	Menyasszony:
Márton Mózes	Weisz Veron
Ónodi Sándor	Kiss Zsófia
Gyórfi Sándor	Szatmári Eszter
Kállai Kálmán	Váczai Zsófia
Ónodi Gábor	D. Nagy Zsófia
Karika Gábor	Csombordi Zsófia
Soós Lajos	Ratkai Erzsébet
Kandel Béla	Sternberg Piroksa
Herczegh Sámuel	Rácz Juliánna
Molnár Imre	Zubó Lidia

— **Valótlan híresztelés.** Az Alföldi Takarékpénztár kabai fióktelepéről olyan hírek szállongottak a héten, hogy az intézet ügykezelése körül szabálytalanságokra jöttek rá. Ez a híresztelés — amint halljuk — valótlan. Tény azonban az, hogy az intézet egyik tisztviselője a héten megvált állásától.

— **Új előfizetők** a szerkesztőségnél vagy a lapkihordónál rendelhetik meg lapunkat

— **Fácánvadászat.** A vadásztársaság fácánvadászatot tartott vasárnap délután az erdőben. A vadászat eredménye 13 drb. fácán volt.

— **Üres fogház.** Évek hosszú sora óta e hó 7-én és 8-án történt meg, hogy senki sem volt letartóztatva vagy elzárva a helybeli kir. járásbíróház fogházában.

— **Vendégszereplés.** Kovács Sándor suhancz ismeretes a helybeli rendőrség előtt. Egy párszor el is volt már zárva. Működését most úgy látszik Debreczenbe helyezte át, ahol Knöpfler Frigyes baromfi kereskedőhöz azzal az üzenettel ment el, hogy Kovács Dezső főpinczér egy kövér libáért küldte. A kereskedőnek gyanus volt a dolog, a libát nem adta át, hanem visszatartotta Kovács Sándort, míg a rendőrségtől eljöttek s kisült, hogy Kovács Dezső sohasem bízta meg Kovács Sándort libakölcsönzéssel. A vendégszereplő Kovács Sándort fogva tartották.

— **Lövöldöző legény.** Egy helybeli gazdalogénytól egy forgópisztolyt kobozott el a héten a rendőrség, mert engedély nélkül lövöldözött az utcán.

— **Lopás.** Mohácsi Gyula IV. tizedbeli lakosnak f. hó. 11-én éjjel, eddig ismeretlen tettesek 5 drb. tyukját elloptak. A nyomozás folyik.

— **A közösgl iskolaszék** hetek óta nem tud megalakulni, mert a tagok nem jelennek meg a gyűléseken kellő számmal. A legközelebbi gyűlés úgy lesz összehívva, hogy azon a jelenlevők fognak határozni.

— **Megverte az anyját.** Mohácsi János VI. tizedbeli lakos tegnap délután véresre verte az édesanyját és egy öreg asszonyt, aki az anyjával lakott, a véres botránynak a rendőrség vetett véget. Az eljárás megindult.

— **A csepüskert** mult évi rendes közgyűlésének határozatait — tudvalevőleg — megfeleltette néhány csepüskerti birtokos. A felelősség azonban nem sok eredménnyel biztatja afelebbeszöket, mert amint halljuk, elkésve adatott be és olyanok is aláírták, akik nem birtokosai a kertnek.

— **Aki az anyja ellen tör.** Mohácsi János 6-ik tizedbeli lakos, mint lapunk más helyén már megirtuk, tegnap délután megverte az édesanyját. Ezzel azonban nem elégedett meg, hanem az este meg fejszével beverte az anyja házának ajtóit és ablakait. Mohácsi Jánost az este a rendőrség letartóztatta.

— **Verekedés.** Hirsch Izidort Goldstein Ferencz súlyosan megsebesítette a héten, valami szóváltásból kifolyólag. A verekedésnek a rendőrség vetett véget.

— **Elfogott tolvaj.** Szoboszlai István 13 éves fiu szentet lopott a napokban a vasutnál. Az ügyletes rendőr azonban tetten érte s bekísérte.

— **Porubszky Jenő,** a debreczeni kir. itélőtábla elnöke csütörtökön tette le Debreczenben a hivatalos esküt. Működését azonnal meg is kezdte.

— **Recitator a kaszinóban.** Ányos Pál recitator péntek este a kaszinóban szavaiati előadást tartott.

— **Meglopta a szállásadóját** Farkas Lajos helybeli lakos szállást adott a héten egy éjszakára egy Balázs Kálmán nevű vándorlónak. A jónadár azzal köszönte meg a Farkas Lajos szivességét, hogy kora reggel tovább állott és magával vitte azt a szűrt, amellyel éjszaka takaródzott. A rendőrség nyomozza a tolvaj csavargót.

— **Elcsipett tolvajok.** Elek Imre és Elek János rendesen rájártak a város nádjára, sőt elhordták a Vadas kerítésének egy részét is. A héten rájuk sütötte a turpisságot, s most vizsgálat alatt állanak. A nádlopásért 2—2 napot kaptak a rendőrségtől, de a kerítéslopásért a bíróság elé kerülnek. Érdekes az is, hogy Elek János a rendőrségnél a kuglizást jelölte meg keresetforrásul s azt adta elő, hogy a mult héten is 20 koronát nyert a kuglin.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Raktáron levő összes üveg és porcellán-áruk gyári áron alul kiárussítanak. Kiházasítási és luxus-cikkek, **servisek, fémáruk stb.** mesés olcsó áron adatnak el. Üvegezési és képerkeztetési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel:

BLATTNER GYULA
Piacz-utca 42., Lamprecht-palota.



1906. 2m

Gazdasági előadások. Gáspár István gazdasági ismétlőiskolai szaktanító hetenként szerdán és szombaton délelőtti előadásokat tart a városháza nagy tanácstermében a szőlészetről és a gyümölcsstermelésről. Felhívjuk erre a gazdaközönség figyelmét.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár közgyűlése febr. 4-én lesz.

Eltűnt hadkötelesek. A rendőrcapitány 34 olyan hadkötelest nyomoz és kerestet, akik sorozásra nem jelentkeztek. Az eltűnt hadkötelesek 1885. évbőliek. A nyomozást a helybeli rendőrség teljesíti.

Egészségtelen bolthelyiségek. Dr. Hamvai Kovács Bálint városi főorvos hivatalosan bejelentette, hogy a Bika melletti 3 bolthelyiség egészségtelen, s azokat csak megfelelő átalakítás után lehet hasznosbérbe kiadni.

Megbízás. Özv. Somogyi Jánosné Rákosi Fábrián, özv. Csanády Lajosné Csanády Sándor fogják képviselni a közgyűlésen.

Lejött a fáról. Megirtuk volt mi is, hogy Inezédi Péter szováti temető csősz a múlt hónapban rálőtt B. Kovács József hajdusoboszlói lakosra, aki szárazgallyat szedett egy fáról. A sérülés nem látszott súlyosnak, s így a meglőtt B. Kovács József panaszt sem emelt a temetőcsősz ellen. Később azonban a srétek által okozott sebek elmérgesedtek és f. hó 11-én, B. Kovács József a debreczeni kórházban meg is halt. A kir. ügyészség most már elrendelte a vizsgálatot és a nullabonczóiást, melyet foganatosítottak is és az orvosok megállapították, hogy a B. Kovács József halálát a lövési sebek okozták.

Piszkos jég. Levelet kaptunk olvasóink köréből, melyben arra hívják föl figyelmünket, hogy úgy a város, mint az egyes vendéglősök és mérsárosok jégvermeibe szállított jég botrányosan piszkos. Kellő óvatossággal kellene eljárni a jégvágásnál és szigorúan ellenőrizni kellene a városi tisztiorvosnak, hogy csak az előre kijelölt vágási területeiről hordjanak a jégvermekbe jeget.

A városi pénztár baja. Az italmérsi jövedékből járó 1708 kor. 40 fillért a kir. adóhivatal nem fizeti ki a városnak, mert a város nem szedte és nem szállította be az önként fizetett adókat. Ez — természetesen — felsőbb rendelethez történik így. A városi pénztár e miatt olyan zavarba jut, hogy február 1-én aligha tudja kifizetni a tisztviselőket. Szóval a város ujéve nagyon rosszul lesz.

Amerikai élelmesség. A politikai szenzációs események a napokban megnövelték az újságolvasók számát, úgy, hogy különösen a házról-házra hordozott debreczeni lapok mind el keltek. Csúpn egy példány maradt meg egy elárusítónál. Ez az élelmes ember úgy elégitette ki az érdeklődők kíváncsiságát, hogy a lapot kérőknek megengedte a megmaradt újság végig olvasását az újság ára ellenében. Így nyert a vállalkozó is, s ki volt elégitve az olvasó kíváncsisága is.

Ragadós példa. Mohácsi János perben állott özvegy anyjával és igazságát az utcára is kivitte, váltig hangoztatván, hogy ő nyeri meg a pert. Mikor özvegy anyja közbeszólt, azzal támadt rá, hogy elhallgasson, mert úgy elbánik vele, mint Debreczenben a főispánnal. Az ügy folytatása a bíróságnál lesz.

Egy kis kóstoló. Galgóczi Károly egy kis kóstoló hurkát vitt a multkoriban napának, de nem találta otthon. Egy meszelőnyéllel megzörgette az ablakot. A zajra kijöttek a házbéliek s éktelen veszekedést kezdett velök Galgóczi Károly s utóljára még be is törte az ablakot. Vagyonrongálásért feljelentették.

Lapunk számonkénti elárusítása. Engedve a közönség régen hangoztatott óhájának, a „Szoboszló és Vidéke“-t ezután számonként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. Egy szám ára 16 fillér.

Hirdeteinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közleményeket hoznak az epilepsiának egy új és biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szerzője és az új gyógymód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Budapesten, V., Alkotmány u. 5. készséggel nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egészségük teljes helyreállítását az ő új és bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

IRODALOM.

Egy 100 koronás ajándék. Kallós és Márkus nagyevű magyar művészek egy domborművet alkottak, mely valóban mesésnek mondható. Ezen domborművet kerettel együtt ingyen adja „Tolnai Világ Lapja”, minden előfizetőjének, ki a lapot 4 frt eredeti ár helyett félévre 2 frt 48 krajczárral előfizeti, csúpn a keretet számítjuk fel, ami 2 frt 50 krajczárba kerül. Fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy a keret csaknem kétszer annyit ér, mint a mennyit érte kérünk. Azon előfizetőink, kik a „Tolnai Világ Lapját” nem ismerik, forduljanak a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalához Budapest, VII., Dohány-utca 16—16 a hol mutatványt, s egyéb felvilágosítást szivesen adnak díjtalanul.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN?

Tisztujtás. A hajdusoboszlói járáshoz tartozó községekben, a mult heteken a következő eredménnyel tartatott meg a tisztujtás:

Tetétlenen:

Főbíró lett: V. Szutor Dániel, törvénybíró Tóth József, községgazda S. Szutor Dániel, pénztárnok ifj. V. Szutor András, közgyám Teleki Sándor. Esküdtek lettek: Tóth Ferencz, Teleki András és Barcsa János.

Földesen:

Főbíró lett Pércsy Lajos, törvénybíró Domokos Bálint, közgyám Pércsi Albert, pénztárnok Márton György, adószedő Karacs József. Esküdtek lettek: Csordás Sándor, Karacs Elek, Bojtor Sándor, Szabó József, Bene Imre és Ványi Lajos.

Nádudvaron:

Főbíró lett Fekete Gábor, törvénybíró Berei Lajos, pénztárnok Fejér József, gazda Vértési Nagy Lajos, közgyám Csizmadia Lajos. Esküdtek lettek: Vajda István, Szathmári Sándor, Aranyos László és Gál István.

Kabán:

Főbíró lett: Csukás Lajos, törvénybíró Farkas László, közgyám Szilágyi Lajos, gazda Halász János, adópénztárnok Nagy M. János. Esküdtek lettek: ifj. Szász József, Dede Mihály, Cseke Sámuel, Gara Márton, Molnár Z. József és Papp József Püspökladányban Kéri Lajos, Hajduszóvaton Nagy Lajos lett a főbíró. Ezen községek tisztujtásának részletes eredményét már közöltük.

Tetétlenen segédjegyző választás is volt a mult héten, mely alkalommal Frank József választott meg segédjegyzővé.

Népgyűlés Kabán. Szász József és társai kabai lakosok, folyó hó 28-ik napján délután 2 órakor nyilvános népgyűlést tartanak Kabán a következő tárgysorozattal: 1.) az országos munkásszövetség. 2.) a sajtó. 3.) a politikai helyzet. Szónok lesz Budapestről Mezőfi Vilmos orsz. gyűl. képviselő.

Lopás. A debreczeni állomás jegypénztárából a mult héten ismeretlen tettes 10 koronát elloptott. A pénztárnok azonban tudta, hogy a nevezett egyénnek milyen számú vasuti jegyet adott ki, s ennek alapján Püspökladányban a csendőrség le tartóztatta a furfangos tolvajt, kinek nevét megtudnunk nem sikerült.

Szeniópas Püspökladányban a vasuti állomáson Vadász Ádám kőbor cigány szemet lopott, azonban rajta vesztett és a bíróságnak átadatott.

A földesi Közbirtokossági Takarékpénztár mult évi zárszámadásait lapunk mai számában közöljük. Felhívjuk arra olvasóink figyelmét, annál inkább, mert a nevezett intézet számadásai az intézet folytonos haladásáról és fejlődéséről tesznek bizonyosságot. A földesi közbirtokossági takarékpénztár ma már egyike a legjobb vidéki pénztintézeteknek. Az eredmény a vezetőség érdeme.

CSARNOK.

TÉLI KÉP.

Elbolyongok a Bánom-kertben,
Fölkeresem a kis padot,
Ahol utólszor találkoztunk
És először csókot adott...

Körülöttem szomorú minden,
Nyoma se maradt a nyárnak,
Észak felől — mig ott bolyongok —
Fagyasztó, hideg szél támad.

És hulldogálnak le a padra,
A hervadt száraz levelek,
Hol szőni kezdtük azt az álmot,
Amely való már nem lehet...

Fekete László.

Közgazdaság.

Borvásár Gyöngyösön. A „Hevesmegyei Gazdasági Egyesület” a Földmívelésügyi Minister támogatásával és Gyöngyös városával karöltve, 1906. évi január hó 14. és 15-én Gyöngyösön, kereskedelmi alapon borvásárt rendez. Bővebb felvilágosítást nyújt a vásárrendező bizottság és a „Hevesmegyei Gazdasági Egyesület” titkári hivatala Gyöngyösön.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
F e h e r G á b o r.

A Málnási „Siculia”-

forrás vize ártézi forrásból, nagy mélységből tör elő s így összetételében állandósággal és csiramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag natriumbicarbonát és konyhasóban s így gyógyító hatása felülmúlja a hasonló összetételű, de oldatlan szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légsző hurutjánál, bizonyos gyomor bajoknál jó tekintetbe.

Budapest, 1904. december 29.

Dr. Kétly Károly,
egyetemi ny. r. tanár, m. kir.
udvari tanácsos, az orsz. szövetség elnöke, stb.

Kapható:

Komlóssy Lajos

fűszer és ásványvíz kereskedésében
DEBRECZEN, Piacz-utca, 1. szám.

Két szoba,

külön-külön előszobával, butorozva
vagy anélkül

AZONNAL KIADO

a m. kir. posta mellett 282. sz. a.



Neubauer János

vassodrony-szövet, szita-aru, szabadalmazott kocsi-
ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kéttmalom-utca 4-ik szám.

Üzlethelyiség: Piacz-utca 12. az Arany
Bika szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és előismerést nyertem. — Készítek mindennemű sodronykerítést a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig Fácánosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok parkok s baromfi-udvarok kerítését, szórórosta szöveteket, föld- és kavics álhányórostákat, sodrony lábtörőt, ökörszajkosarokat, szóval mindennemű drótmunkákat. Kötendő ruganyos ágybetéteket s szabadalmazott ruganyos acél sodrony kocsiülést. Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és cél-szerűség tekintetében.

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Szives pártfogást kérve
Neubauer János.



Meghívás.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral
egyesült

Önsegélyző szövetkezet

1906. január 21-én d. e. 11 órakor

A „Hajdumegyei Takarékpénztár“ helyiségében

VIII. évi

rendes közgyűlését

tartja,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYAK:

1. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg megállapítása. A felmentvény megadása.
 2. A felszámoló 1901. évi évtársulat vagyonának felosztása.
 3. Egy igazgatósági tag választása.
 4. Esetleges indítványok.
- A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok a hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében mai naptól kezdve megtekinthetők.

Hajdusoboszló, 1906. január 4.

Az igazgatóság.

Szőlősgazdák és kertkedvelők figyelmébe.

Tisztelettel értesitem városunk nagyérdemű közönségét, hogy mint okleveles vinczellér, borász és gyümölcskertész, állandóan szőlővárosomban tartok le, s jutányos díjazás mellett elvállalok minden szőlőmunkát, továbbá dísz és konyhakertek kezelését, szóval minden, a kertészet körébe vágó munkákat.

Tisztelettel

DOMOKOS JÁNOS,
okl. vinczellér
V-ik tized, 175. szám.

Szőlővessző!

A világhírű »DELAWARE« adja a legjobb bort.
OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!

A szőlőszet kincse.

A PHYLOXERÁNAK ELLENT ÁLL!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek!
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók.
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delaware«
vessző eladás.

Cím:

Szijgyártó és Takács

szőlőtel p tulajdonosok

Telep: Alsó-Segesd, — Központi iroda:
Felső-Segesd (Comogym)

Aki szép, jó és tartós szőlőt akar telepíteni,
rendeljen oltványokat és ültetni való sima és gyökeres vadvesszőket

Sándor József

szőlő-nagybirtokostól

Bihar-Dioszeg.

Ugyanott kapható a nagyhirű Delaware vessző is, a melyet oltani nem kell.
Rendeléseket elfogad és szíves készséggel díj nélkü közvetit lapunk szerkesztője.

Egy szépen kifejlődött pekingi gácsérkaeca tojóért azonnal elcsereztetik. Bővebb értesítést kaphatni a nyomdában.

Eladó üzlet.

Debreczen város legforgalmasabb helyén, egy fűszer és festéküzlet, más vállalat miatt azonnal eladó. Az üzlet azonnal átvehető. Bővebb értesítést ad a „Szoboszló és Vidéke“ kiadóhivatala.

KOSTYA JÁNOS

arany ezüst ékszerész és zsebóra raktár

DEBRECZEN, Szécsényi-uteza, 1. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a már 20 éve fennálló

arany és ezüst ékszerüzletemre,

amely mint eddig, úgy ezentul is minden szédelgéstől eltekintve, csakis szolid alapon lesz vezetve.

Nagy választék mindennemű arany ékszerekben, ezüsttárgyakban, valamint minden e szakmába vágó új munkát, átalakítást, javításokat gyors, pontos s legolcsóbban számítva teljesít.

Becsés partfogásokat kérve

tisztelettel

Kostya János.

MEGHIVÁS.

A Hajdumegyei Takarékpénztár

1906. január 21-én délelőtt 10 órakor

Hajdusoboszlón, saját helyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉST TART,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYAK:

1. Az 1905. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés, a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.
 2. Aligazgató, 5 igazgatósági és 7 választmányi tag helyeinek betöltése.
 3. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.
- A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelenlétével f. hó 8-tól kezdve az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket illető jogokat, a kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább három nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.

Hajdusoboszló, 1906. január 1.

Az igazgatóság.

Hála

Istennek

hogy megengedte magának, oly hatalmas gyógyszer feltalálni, mint „György életbalzsam“, mely nekem annyira, segített bajaimnál!
Igy írja Vas Ferencz, Cúpreg (Zágráb megye). Számatalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalzsam“ által, melynek gyógyhatása csodálatos, kiváltképen: gyomorhaj, bélhaj, étvágytalanság, influenza, kólika, láz, csusz, köszvény, fej- és fogfájásban szenvedőkknél. 84.711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 kis vagy 6 nagy duplatüveget 4 K. 50 f. bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedüli készítő: **Városi gyógyszer. Temesvár, Szt-György-tér 538.**



György lovag védjegye. Ezen háziszert nehiányozz on egy családnál sem. György lovag védjegye.

A Földesi Közbirtokossági Takarékpénztár

Zárszámadása.

Vagyon				1905. évi mérlegszámla.				Teher		
Kézpénzkészlet	—	—	—	11306	31	Alaptőke	—	—	240000	—
Váltó kölcsön	—	—	—	975286	76	Tartalékalap	—	—	32200	—
Jelzálog kölcsön	—	—	—	94293	70	Külön tartalék	—	—	2500	—
Kezes kölcsön	—	—	—	8312	—	Adó tartalék	—	—	4040	16
Folyó számla követelés	—	—	—	41480	94	Betétek	—	—	568903	59
Tagosítási költség	—	—	—	52988	23	Visszleszámitolat	—	—	317892	—
Giró számlán	—	—	—	205	55	Átmeneti kamat	—	—	11110	41
Cheque számlán	—	—	—	204	87	Nyereség	—	—	21115	11
Adósok	—	—	—	204	56					
Ingatlan	—	—	—	10965	70					
Berendezés és felszerelés	—	—	—	2200	—					
Nyomtatvány	—	—	—	312	65					
				1197761	27				1197761	27

Veszteség.				Nyereség- és veszteség számla.				Nyereség.		
Jótevény adomány	—	—	—	52	—	Nyereség áthozat 1904. évről	—	—	239	77
Költség	—	—	—	2996	19	Váltó kamat	—	—	69802	98
Adó	—	—	—	3690	29	Jelzálog	—	—	5500	69
Tiszti fizetés	—	—	—	5080	—	Kezes	—	—	478	14
Betét kamat	—	—	—	25439	95	Házbér	—	—	190	—
Visszleszámitolati kamat	—	—	—	11292	15	Átmeneti kamat 1904. évről	—	—	8284	52
Betét kamat adó	—	—	—	2544	—					
Napi díj	—	—	—	1176	—					
Átmeneti kamat	—	—	—	11110	41					
Nyereség	—	—	—	21115	11					
				84496	10				84496	10

Földes, 1905. deczember 31-én.

REISZNER NÁNDOR, könyvelő.

BENE JÁNOS, pénztárnok.

A z i g a z g a t ó s á g :

VÁNYI SÁNDOR,
vezérigazgató.

KÁLLAY IGNÁCZ,

KARÁCSONY ZSIGMOND,

CSAPÓ ISTVÁN,

KISS JÓZSEF.

A f e l ü g y e l ő - b i z o t t s á g :

FLASKAY KÁLMÁN,
elnök.

DOMOKOS GÉZA,

SZABÓ MÁRTON,

PÉRCSY ALBERT,

BARCSA ZSIGMOND.

